
 

BESZÁMOLÓ 

 

„A helyi identitás és kohézió erősítése Lentiben” című TOP-5.3.1-16-ZA1-2017-00005 azonosító 

számú pályázat keretében „Ismeretterjesztő előadások megtartása és Tanulókör feladat ellátása” 

feladaton belül Ismeretterjesztő előadások megtartása 2022. 2. félévében. 

 

Az előadás témája: „Gyógyulás és szórakozás-a középkori fürdőkultúra” – előadás a fürdőkultúráról 

Előadó: Őriné dr. Bilkei Irén 

Helyszín: Lenti – Városi Könyvtár Lenti 

Időpont: 2022. október 4. 18.00 

Résztvevők száma: 23 fő (ebből lenti 21 fő) 

Lenti az itt felfedezett gyógyvíznek köszönhetően fürdővárosként is vonzó az idelátogatók számára, az 

előadás témájához is ez adta az ötletet. A közvélekedésben erősen él az a sztereotípia, hogy a középkor 

"piszkos" volt, a kép azonban ennél árnyaltabb. Előadónk az ókortól indulva mutatta be az európai 

fürdőkultúra állomásait. Megtudhattuk, hogy a középkori fürdőkultúra alakulását az antik hagyományok 

mellett a Hispánián keresztül érkező arab hatások alakították. A kor bizonyos társadalmi rétegei számára 

a fürdőzés a mindennapi élet része volt. A gazdag réteg tagjai a királyi, főúri, főpapi rezidenciák 

magánfürdőit használták, ahol külön kiszolgáló személyzet is a rendelkezésükre állt. A többiek a 

természetes gyógyfürdőket és a városi közfürdőket használhatták. Utóbbiakat a laza erkölcsök és a 

bordélyházak szomszédsága miatt az egyház erősen támadta. Városi közfürdőket elsősorban a nagyobb 

városok tudtak fenntartani, Magyarországon Pozsonyban, Sopronban, Kolozsvárott működött fürdő. 

Ezek komplex intézmények voltak, a tisztálkodás (fürdés, hajmosás), gyógyulás (érvágás, köpölyözés), 

szórakozás (evés, ivás, pletykálkodás, találkozás, beszélgetés) színtereiként álltak a lakók 

rendelkezésére. A használat kezdetét sokszor kürtszóval, dobolással jelezték. A fürdőkultúra nyomait 

őrzik a templomok freskói, a bibliák illusztrációi mellett az oklevelek, iratok is, amelyekből sok érdekes 

dolog kiderül ebben a témában. Női végrendeletekben, hozomány- és ingóságjegyzékekben sokszor 

szerepel mosdó medence, korsó, törölköző. "Fürdő" szavunk elsőként 1256-ban fordul elő: "...prima 

meta incipit a feredeuzyk..." A 16. század végére a városi közfürdők használata és száma csökkent a 

járványok miatt, előtérbe került a természetes vizek és gyógyfürdők használata.A korai újkor "hévízre" 

vagy "teplába" járását a nevezhetjük akár az "egészségturizmus" kezdeteinek is. 1567-ből származó zalai 

adat: Ormándi Ferencnek betegség miatt Pöstyénfürdőre kellett utaznia gyógyulni, ennek költségeire 

eladott egy népes jobbágytelket 60 forintért az Aszúvölgyi Péterfi testvéreknek Medes birtokon. 


